



# 第四届滨州人才节暨山东高校滨州行启动

滨州日报滨州网讯(记者 裴庆力报道)8月12日上午,第四届滨州人才节暨山东高校滨州行启动仪式在黄河三角洲交易中心举行。全国工商联原副主席、全国政协参政议政人才库特聘专家庄聪生,副省长邓云锋,中国科学院院士、中国科学院化学研究所研究员李永舫出席仪式并分别讲话,全国政协委员、中国工程院院士、中国矿业大学(北京)教授、中国能源协会会长武强,省委教育工委常务副书记,省教育厅党组书记、厅长李明出席,市委书记、市人大常委会主任宋永祥作主旨讲话,市委副书记、市长李春田,市政协主席范连生以及市委常委等市几大班子领导出席。

庄聪生在讲话中说,当下的滨州,黄河流域生态保护和高质量发展、京津冀协同发展等国家战略叠加,五大千亿级产业集群基础雄厚,战略新兴产业加速崛起,“政产学研金服用”科创生态全面塑成,为人才梦想成真、人生出彩提供了无限空间。希望滨州借助人才节的品牌效应,以节为媒、以智结缘,进一步增强城市、政策、环境对人才的吸引力、感召力,让更多更优秀的海内外人才在滨州、知滨州、爱滨州、建滨州。希望各位专家学者、人才工作者充分发挥专业和资源优势,与滨

州深度交流、合作共赢。希望各位青年翘楚,在滨州找到施展才华、成就梦想的壮阔舞台,共同唱响“爱滨才会赢”。

邓云锋在讲话中指出,滨州是全省服务黄河重大国家战略的重要节点。多年来,滨州市委、市政府坚持实施人才强市战略,深入推进产教融合型、实业创新型“双型”城市建设,加速构建渤海先进技术研究院、魏桥国科研究院等科教平台,一大批科教人才在滨州加速集聚,人才工作成效显著。他希望,滨州市、省直有关部门、高校要围绕服务现代化强省建设,不断完善人才政策体系、营造良好发展环境,让各类人才的发展活力竞相迸发、聪明才智充分涌流,为强省建设提供坚强人才保障和智力支持。要聚焦高质量发展需要,着力壮大战略平台建设;要聚焦人才引育留用,着力建好人才成长空间;要聚焦体制机制创新,着力激发人才发展活力;要聚焦优化人才生态,着力提高人才服务水平。希望滨州以此次活动为契机,继续坚持行之有效的举措,立足产业高质量发展需要,加快建设产教融合共同体,持续提升“爱滨才会赢”人才平台水平,不断优化人才发展环境,让各类优秀人才心无旁骛创新创业,切实打造人才集聚高

地,推动经济社会发展迈上新台阶。

李永舫在讲话中说,近年来,滨州坚持创新发展战略,深入推进产教融合型、实业创新型“双型”城市建设,为五湖四海的人才搭建起施展才华、创新创造的舞台。“滨州人才节”连续举办四届,本次人才节又同步开展了山东高校滨州行活动,充分体现了滨州贯彻落实新发展理念、打造人才集聚高地的战略眼光和责任担当,释放了礼遇人才、尊崇人才的时代最强音。希望与会嘉宾多向滨州举荐人才,帮助培养人才;期盼更多高校来滨搭建平台,推动更多人才、科技、智力资源在滨州落地,以人才之兴为创新蓄势、为未来赋能。希望滨州市委、市政府更加重视人才工作,持续打造引才聚才的政策环境、敬才重才的社会环境、识才用才的工作环境、优才留才的生活环境,让各类人才干事有机会、创业有平台、发展有空间,把“富强滨州”的美誉转变为“爱滨才会赢”的新动能。

宋永祥在讲话中指出,滨州市大力实施人才强市战略,连续四年隆重举办“滨州人才节”,“爱滨才会赢”人才品牌持续叫响,“引育留用评”人才生态持续优化,呈现出滨州处处有人才、人才处处有机遇的生动场景。他说,滨州是一个近悦远

来的引才宝地,我们将以人文沃土滋养青年才俊,以战略机遇惠及天下英才,让滨州成为“想来就能来、来了不想走、走了还想来”的魅力之城。滨州正努力打造全省领先、全国一流的育才阵地,我们将持续深化校企一体育人机制,开展“十万名技能人才梯次培育工程”,打造品牌更响的“滨州机长”“滨州技师”“滨州工匠”。滨州是一个成就创新创业梦想的成才高地,我们将加快打造先进制造业强市,为人才搭建更多创新创业平台、创业舞台,努力成就更多“科技英才”“产业帅才”“行业专才”。滨州是一个有“磁场效应”的聚才洼地,我们将全力实施人才“三进三创”工程,持续优政策、拓渠道、造氛围,让滨州成为广大人才的向往之地、兴业之地、集聚之地。滨

州是一个有温馨“家服务”的留才福地,我们将一如既往地用心用情用力,更好书写拴心留才的“滨州答案”,让广大人才在滨州住得舒心、干得顺心、发展称心。

启动仪式上,与会领导嘉宾为第五届“赢在滨州”高层次人才创新创业大赛获奖项目颁奖,为全市首批五星级人才公寓授牌,为2022年度入选的国家级重点人才工程专家、泰山产业领军人才、渤海英才等人才代表,首批人才引领型企业颁奖。同时,滨州新能源产业研究院暨新能源专家智库成立,我市高层次人才服务联盟揭牌,32个校地合作项目现场签约。

据悉,本届人才重点聚焦高质量构筑黄河流域人才高地和建设青年友好型城市,按照“立足滨州、

联动全国、面向全球”的思路,在滨州设立分会场,北京、上海、苏州、深圳四地设分会场,10个县市区设专场,利用3天时间举办111场活动,打造一场规模空前的人才盛会。

省政府办公厅副主任刘斯杰,省人力资源和社会保障厅党组成员、副厅长潘文勇,共青团山东省委副书记张超,省发改委二级巡视员封立树,国务院研究室中国政策专家库成员、中国低碳经济发展促进会秘书长李鹏,以及来自山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)、哈尔滨工业大学(威海)等驻鲁高校和省市属47所高校的领导参加活动。山东大学党委常委、副校长吴臻作为高校代表作了发言。

当日,山东高校滨州行与会嘉宾在我市参观考察。

## 智荟滨州 智绘未来

### ——在第四届滨州人才节暨山东高校滨州行启动仪式上的主旨讲话

宋永祥

全文见第二版

今日导读

## 聚力打造“5A”级人才胜地

### ——第四届滨州人才节掠影

全文见第五版

## 宋永祥会见来滨参加山东高校滨州行活动的领导嘉宾

### 开展更大力度合作 加快推进品质滨州建设

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力报道)8月11日,市委书记、市人大常委会主任宋永祥会见了省教育厅二级巡视员朱传纲等来我市参加山东高校滨州行活动的领导嘉宾。市委副书记、市长李春田参加会见。

宋永祥感谢省教育厅、各高等院校一直以来对滨州经济社会发展的关心、重视、支持,并简要介绍了滨州市情。他说,滨州工业经济发达,产业基础厚实,对外开放度高,科创竞争力强,文化底蕴深厚,打造了“滨周到”政务服务品牌,有37项产品产量或市场份额位列全球或全国第一。期待通过此次交流,与各高等院校在更多层次更深领域开展更大力度的合作。希望

各高等院校充分发挥人才、科技、产业等方面的优势,多为滨州发展把脉问诊,帮助加快推进品质滨州建设步伐。我们将聚焦院校所望,尽滨州所能,用心服务、主动服务、高效服务,为各高等院校在滨州发展创造良好环境。

朱传纲表示,近年来,滨州经济社会发展取得了很大进步,教育事业也走在了全省前列。希望参加活动的各高等院校,加大与滨州的互动交流和务实合作力度,为滨州发展提供更多智力、人才支撑,共同推动全省教育事业高质量发展。

来自中国石油大学(华东)等47所省内高校的领导,马俊均、周鸿、屈跃宽、丁锋、孙学森参加会见。

## 我市为市级及以上人才代表和人才引领型企业颁奖

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵 通讯员 丁翠翠报道)8月12日,在第四届滨州人才节暨山东高校滨州行启动仪式上,市委书记、市人大常委会主任宋永祥,市委副书记、市长李春田,省教育厅党组书记、厅长李明等领导分别为国家级重点人才工程专家、泰山产业领军人才代表、“渤海英才”市级人才代表、人才引领型企业颁奖。

近年来,滨州市高度重视战略人才力量建设,大力实施领军人才集聚工程,2022年,3人获评国家级重点人才工程专家,11人获评山东省泰山产业领军人才,实现历史性突破。同时,抓实“渤海英才”市级人才工程,评选出杰出贡献专家、企业杰出人才、企业优秀人才、“N十佳”优秀人才等236名,全市市级及以上高层次人才达到2180人。来自全市各个领域、各

条战线的高层次人才,用智慧和汗水为品质滨州建设贡献了重要力量,在各行各业树立起了奔跑追梦的旗帜标杆。我市邀请了23位人才代表来到活动现场,举行隆重的表彰仪式,为他们献上最高礼遇和最深敬意。

企业是创新的主体,人才是创新的引擎,两者相互赋能、相互成就。今年起,我市启动了人才引领型企业培育工作,分层次、分领域在全市范围内培育一批人才意识强、人才制度完备、人才聚集度高、创新引领作用显著的企业,着力打造更多有利于人才施展才华的重要载体。山东鲁北企业集团总公司、愉悦家纺有限公司、华纺股份有限公司、山东大展纳材料有限公司、安琪酵母(滨州)有限公司等5家人才引领型企业首批获选。

责任编辑 王光磊 程海莉

## 打造产才城互促共融新生态

本报评论员

人才是推进创新发展的关键力量。近年来,滨州大力实施人才强市战略,全市上下牢固树立“人才是第一资源”理念,高规格成立市委人才工作领导小组,市委书记、市长任“双组长”,建立党委书记抓人才工作项目、成员单位特色项目等制度,人才队伍规模更大、结构更优、层次更高,“爱滨才会赢”人才品牌持续叫响,“引育留用评”人才生态持续优化,为更高水平富强大滨建设提供了人才保障。

2020年,滨州在山东省首办人才节,作为人才专属节日,在省内外产生广泛影响。刚刚举办的第四届滨州人才节,围绕高质量构建黄河流域人才高地和青年友好型城市建设,聚焦推动“四链”融合发展,瞄准

科技领军人才、海外人才、青年科技人才、高技能人才重点群体,按照“立足滨州、联动全国、面向全球”的思路,举办全城联动、全城覆盖、各具特色的系列人才活动,释放引才引才爱才敬才才的滨州诚意,全方位展示滨州特色人才工作和良好的创新创业环境,再次以一座城市的最高礼遇、最大诚意向人才致敬,持续叫响“爱滨才会赢”人才品牌。

此心安处是吾乡。几年来,滨州迭代出台“人才新政”,深入实施“人才安居”工程,万套人才公寓“拎包入住”,有10项辅助性政策含金量领先,对顶尖人才和培育单位最高奖励900万元,用实打实的人才政策,营造了礼敬人才的氛围。致力于解决好人才关心的“关键事

情”,滨州优化高层次人才“绿色通道”服务事项,创新设立人才创新创业基金,推进“人才贷”“人才保”“人才险”落地落实,全力让人才在滨州如鱼得水、如鸟归林、如沐春风。可以说,滨州已经成为八方英才追逐“梦和理想”的圆梦之地、寻得“诗和远方”的幸福之城。

滨州还用最广阔的圆梦舞台,拓宽成就人才的维度,真正让滨州成为“让人才圆梦”的地方。持续深化产教融合型、实业创新型“双型”城市建设,把科技创新摆在经济社会发展事业发展的首位,推动“五院十校N基地”科创平台加速构建、“政产学研金服用”科创生态全面塑成,建立了人才链、教育链、产业链、创新链

“四链”融合工作机制,探索了“编制在高校(科研院所)、服务在企业”人才引进模式,为人才创新构建了最优生态,让各类人才都各显其能、各尽其才、各美其美。

相约滨州,荟萃智城。各级各部门要深入贯彻落实“三进四融五争先”人才工作体系,纵深推进“三进三创”工程,引育更多人才选择滨州、扎根滨州,打造“产才城”互促共融新生态,聚焦“5A”级人才胜地,聚力打造一流人才服务、一流人才环境、一流人才生态,成为英才荟萃、产才相融、城才共荣的品质之城。各类人才要坚信选择滨州就是选择择机、就是选择未来,与滨州结成“命运共同体”,在滨州的发展机遇里“春风得意马蹄疾”,成就最棒的自己。

## 全市“四上”单位培育工作推进会议召开

滨州日报滨州网讯(记者 裴庆力报道)8月11日上午,全市“四上”单位培育工作推进会议召开。市委书记、市人大常委会主任宋永祥出席会议并讲话,市委副书记、市长李春田主持会议。

宋永祥指出,“四上”单位是稳定经济增长、推动高质量发展的重要支撑,数量规模和质量结构影响经济发展态势、体现产业发展质效。培育“四上”单位,要在数量突破、质量提升、结构优化上下功夫。要全面落实国务院和省第五次全国经济普查电视电话会议精神,扎实做好“五经普”工作,发挥市场主体众多、民营经济发达的优势,持续培育壮大“四上”企业群体,全力支持企业做大做强做久,不

断增强经济高质量发展的活力和后劲。

宋永祥要求,做好“四上”单位培育工作,要紧盯工业增量关键点发力,加大“个转企、产转法、小升规”支持力度,全力提速工业经济运行,全力稳住经济基本盘;要紧盯房地产、建筑业薄弱点发力,抓好建筑业企业培育;要紧盯服务业突破点发力,提升服务业对经济增长的贡献率;要紧盯贸易、平台潜力点发力,推动贸易企业快速形成规模。要抓好精准服务市场主体工作,用足用好激励政策,加大对发展前景好、成长潜力大的企业培育力度,不断助推企业提质扩量。

宋永祥强调,做好“四上”单位培育工作,各级各部门要各负其

责、各方联动,上下协同、信息共享,形成齐抓共管的工作格局。要压实领导责任、专班责任、属地责任、部门责任、企业责任,加大统计法律法规宣传力度,强化政策扶持激励,做好业务培训指导辅导,强化督导检查,确保工作有力有序推进。

李春田在主持时强调,要认清形势,提高站位,切实把思想和行动统一到市委、市政府安排部署上来,看到短板、正视差距,从事关滨州长远发展的高度,抓牢抓实“四上”单位培育工作,为全市高质量发展注入源源不断新动能。要抓住重点,加力突破,把服务企业贯彻工作始终,聚焦存量和增量,系统谋划,靶向发力,做到扶持壮大一批、引进转

化一批、挖掘发现一批。要形成合力,务求实效,坚持目标导向,把目标任务细化分解,坚持政策导向,研究出台更加精准的支撑政策,坚持结果导向,对“四上”单位培育情况开展常态化督查,倒逼各项工作任务推进落实,确保向市委、市政府交出一份满意答卷。

会议以视频形式召开,各县市区设分会场。有关市委常委、市政府副市长,市政府副秘书长,各县市区委书记、各市属开发区管委会主要负责同志;市直有关部门单位主要负责同志等参加会议。会议通报了有关情况,市发改委、市工信局、市商务局、市住建局、惠民县、博兴县和阳信县水落坡镇主要负责同志作了发言。

## 市政府常务会议召开

滨州日报滨州网讯(记者 刘青博报道)8月11日下午,市委副书记、市长李春田主持召开市政府常务会议。

会议学习了习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示,在中共中央党校外人士座谈会上的重要讲话,在四川考察时的重要讲话精神。会议强调,习近平总书记的重要讲话、重要指示,为我们抓好防汛救灾、经济转型、生态保护、文化“两创”等工作指明了方向、提供了遵循,各级各部门要结合工作实际,切实抓好贯彻落实。要突出抓好近期防汛工作,毫不放松做好监测预警、隐患排查、应急准备、

值班值守,统筹抓好城市、河湖、企业、海上等领域防汛,进一步压实部门和属地责任,切实保障人民生命财产安全。

会议审议了《滨州市水文管理办法(草案)》。会议指出,要组织实施好水文监测管理,健全完善多部门联动工作机制,着力强化预报、预警、预演、预案“四预”建设,扎实推进水文测报、基础设施建设、水情分析等重点工程,全面提升旱灾防御、水资源管理和水生态环境保护水平,为全市经济社会发展提供水文支撑。

会议传达了学习了全省促进高校毕业生等青年就业工作专题会议精

神,并研究贯彻落实意见。会议指出,要提高认识,坚持就业优先战略,专题研究、专班推进,全力以赴抓紧抓实抓好高校毕业生等青年就业工作。要强化服务,加密招聘频次,加强就业指导,加大信息推送,为毕业生“安心择业、积极就业、发挥专业、创新创业”提供一站式服务。要凝聚合力,明确目标、细化责任,统筹抓好资金保障、岗位设置、宣传解读、政策兑现等各项工作,合力推动工作有力有序开展。

会议研究了全市食品药品安全工作。会议指出,要高度重视,以“时时放心不下”的责任感,加快建

立科学完善的食品药品安全治理体系,切实筑牢食品药品安全防线。要抓牢重点,聚焦重点领域、重点环节、重点场所,全面加强生产、流通、消费全链条全过程监管,持续加大监督检查和案件查办力度。要压实责任,各司其职、密切协作,强化行刑衔接,加强社会监督,构建起食品药品安全共建共治共享格局。

会议安排部署了经济运行、招商引资、项目建设、民生实事推进落实等重点工作。

会议还研究了其他事项。会议邀请了第三方代表、滨州职业学院就业指导中心主任刘海舰参加相关议题审议。